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Formazione scolastica

Diploma di maturità Scientifica conseguito presso il Liceo “L. Cambi”, Falconara M. (AN), votazione di 56/60, luglio 1981.

Laurea in Ingegneria Elettronica, conseguita presso l’Università degli Studi di Ancona, votazione di 107/110, dicembre 1990. 

Titolo della tesi: "Ecospettrografia. Una tecnica per lo studio dello stato di conservazione delle opere d'arte".

La tesi ha proposto una nuova tecnica diagnostica non distruttiva per la scoperta di cavità e distacchi al di sotto di superfici affrescate. L’idea base era che dalla misura delle vibrazioni superficiali si sarebbero potute ricavare informazioni sullo stato di coesione dell’opera d’arte; la struttura era eccitata acusticamente e le vibrazioni misurate tramite accelerometri. I risultati ottenuti dimostrarono la fattibilità della tecnica e tutto il lavoro fu svolto in collaborazione con il Dipartimento di Meccanica dell’Università di Ancona (Prof. Enrico P. Tomasini) e l’Istituto Centrale del Restauro (Dr. Giorgio Accardo).

Partendo da questa tesi, il Dipartimento di Meccanica ha proseguito gli studi, sostituendo gli accelerometri con un sensore senza contatto (vibrometro laser Doppler a scansione) e giungendo infine ad un progetto triennale di ricerca finanziato dalla Comunità Europea (“Laserart”, SMT4962062).
Lingue conosciute

Ottima conoscenza dell’Inglese letto, parlato e scritto.

Iscrizione ad associazioni professionali

· Membro dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Ancona dall’Aprile 1996

· Membro della Commissione UNI “Beni Culturali – NORMAL”/GL14 “Prove non distruttive e prove meccaniche” (Novembre 1999).

Conoscenze informatiche

· Windows 95/98/NT/2000 e applicativi più comuni. 

· Creazione di pagine WEB in HTML.

· Conoscenze di base di FORTRAN, PASCAL, BASIC e Assembler.

Occupazione attuale

Dottorando in Misure Meccaniche presso il Dipartimento di Meccanica dell’Università di Ancona. 

Curriculum professionale

Maggio 1991-March 1997 

Impiegato presso l’Ufficio Tecnico della SIPE S.p.A. (altoparlanti) con i seguenti compiti:

· responsabile settore R&D; 

· progettazione sistemi acustici speciali sia per l’industria che per l’after market; 

· omologazione interna di prodotti e prototipi per l’industria auto; 

· test di affidabilità del prodotto.

March 1997-Gennaio 2000

Funzionario tecnico a contratto (VIII livello) presso il Dipartimento di Meccanica dell’Università di Ancona con i seguenti compiti: 

· studio e sviluppo di sistemi diagnostici non invasivi per le opere d’arte, in particolare con l’impiego di tecnologie ottiche (IR, laser);

· studio di sistemi acustici di sollecitazione;

· studio di sistemi meccanici di sollecitazione minimamente invasivi.

Altro 

· Docente ai corsi tecnici tenuti dalla SIPE per la rete venditori.

· Misure di validazione per la tesi "Circuiti adattativi per la cancellazione attiva del rumore", M. Vico, A.A. 1994-95, Prof. F. Piazza, Dipartimento di Elettronica, Università di of Ancona.

· Misure di validazione e consulenza per la tesi "Prove sperimentali per la valutazione dei parametri termici ed elettrici in altoparlanti magnetodinamici ", A. Casini, A.A. 1995-96, Prof. M. Pacetti, Dipartimento di Energetica, Università di Ancona. 

· Progetto di sorgente acustica isotropa in collaborazione con l’Ing. E. Mattei, Dipartimento di Energetica, Università di Ancona. Pubblicazione in "Studio di una sorgente sonora isotropa da utilizzare in collaudi e rilievi acustici", ISOLARE CTA, 1/95. Questa sorgente è stata in seguito impiegata con successo per la caratterizzazione acustica della camera riverberante della ELICA S.p.A., Serra San Quirico (AN), e del Teatro "Pergolesi" di Jesi (AN).

· Partecipazione a numerose Conferenze in Italia ed all’estero organizzate da vari enti tra cui ATA (Associazione Tecnica dell’Automobile), AIVELA (Associazione Italiana Velocimetria Laser), IMAC-SEM (Society for Experimental Mechanics), SPIE (The International Society for Optical Engineering), OWLS (Optics Within Life Sciences), LACONA (Lasers in the Conservation of Artworks), AIPnD (Associazione Italiana Prove non Distruttive), ICR (Istituto Centrale del Restauro).
Oratore invitato alla Conferenze AES (Audio Engineering Society) - SIB 1996, 1999, 2001, Rimini.

· Oratore invitato al Seminario del Gruppo di Acustica Musicale (G.A.M.) “La Composizione Musicale Nello Spazio Acustico: Strumenti Tradizionali e Digitali”, 29° Convegno Nazionale dell’Associazione Nazionale d’Acustica (AIA), Ferrara, 12 giugno 2002.
· Oratore invitato al Seminario della sezione italiana della Audio Engineering Society “Fisica Degli Strumenti Musicali”, Top Audio, Milano, 22 settembre 2002.
· Membro dell’Advisory Board della rivista “Journal of Optoelectronics and Advanced Materials”, INOE & INFM, Romania.
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